Skupina A

1. Lomený a odražený paprsek jsou navzájem kolmé, přičemž úhel dopadu je 53°. Určete index lomu látky, jestliže světlo dopadá na rozhraní ze vzduchu.
2. Určete mezní úhel pro paprsek, který přechází z diamantu do vzduchu. Index lomu diamantu je 2,4.
3. Proč dochází k disperzi světla? Doplňte obrázkem.
4. Popište, co znamená halový jev v atmosféře, a vysvětlete princip. 

Skupina B

1. Jak popíšeme fyzikálně jev zvaný duha? Co je jeho příčinou? Doplňte obrázkem.
2. Paprsek dopadá na rozhraní skla a vody pod úhlem 35°. Pod jakým úhlem se láme, jestliže víme, že index lomu tohoto skla je 1,6 a index lomu vody je 1,33? Nakreslete.
3. Paprsek dopadá na rozhraní skla a vzduchu (v tomto pořadí) pod mezním úhlem 46° (a láme se tedy v rovině rozhraní). Určete index lomu skla. Nakreslete.
4. Napište, kde se využívá totálního odrazu světla. Doplňte obrázkem.
